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Anfrage Nr. 435/XIX gem. § 56 NKomVG vom 24.09.2025;

Rettungsdienst im Landkreis Hildesheim; Gemeinsame Sitzung des Ausschusses fiir Jugend, Soziales
und Gesundheit und des Ausschusses fiir Verkehrssicherheit, Verbraucher- und Bevélkerungs-
schutz am 02.09.2025

Sehr geehrte Damen und Herren,
mit Schreiben vom 24.09.2025 stellten Sie folgende Anfrage:

~Sehr geehrter Herr Landrat L ynack,

der Fa. Foplan (FORPLAN Dr. Schmiedel GmbH) ist aufgrund ihres Konzeptes fir die Erstellung des Be-
darfs- -und Standortgutachtens vom 04.09.2023 der Auftrag zur Erstellung eines Bedarfs-und Stand-
ortgutachtens fiir Stadt und Landkreis Hildesheim erteilt worden (siehe Gutachten der Firma Foplan
vom 28.11.2024).

Dazu hatte Sie die CDU-Kreistagsfraktion mit Anfrage Nr. 400/XIX vom 23.07.2025 u. a. gefragt:

“Aus welchen Griinden war die Erstellung des o. a. Konzepts erforderlich? Wann erfolgte zu welchen
Kosten die Aufforderung oder der Auftrag zur Konzepterstellung? Welche Beschliisse der Kreistagsgre-
mien gibt es dazu?

Zudem bitten wir Sie, uns eine Kopie des o. a. Konzepts der Fa. FORPLAN Dr. Schmiedel GmbH vom
04.09.2023 zuzusenden.”

Auf die Nachfrage in der Sitzung der o. a. Ausschiisse am 02.09.2025 erkldrte Frau Wilmann- sinnge-
mdf, dass es sich dabei um eine spezielle Vergabeform handele. Im Gegensatz zu einer europaweiten
Ausschreibung seien alle relevanten Anbieter direkt angeschrieben und zur Abgabe eines Angebots auf-
gefordert worden. Dies sei bei nur wenigen Anbietern (iblich.

Hierzu erwiderte der Unterzeichner, dass sich die o. a. Frage der CDU-Kreistagsfraktion nicht auf die
Ausschreibung, sondern auf das im o. a. Gutachten genannte Konzept beziehe und die Frage bisher
nicht beantwortet sei.

Hierzu bitten wir Sie um Beantwortung folgender Fragen:
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Von wem ist die Firma Foplan (FORPLAN Dr. Schmiedel GmbH) wann und in welcher Form beauftragt
worden, das im Gutachten vom 28.11.2024 genannte Konzept zu erstellen? Welche Kosten hat dies
verursacht?

Welche Anbieter wurden wann angeschrieben und zur Abgabe eines Angebots wozu aufgefordert?”

Antwort der Verwaltung:

Zur Frage: ,,Von wem ist die Firma Foplan (FORPLAN Dr. Schmiedel GmbH) wann und in welcher Form
beauftragt worden, das im Gutachten vom 28.11.2024 genannte Konzept zu erstellen? Welche Kos-
ten hat dies verursacht?“

Antwort:

Das durch die Fa. FORPLAN Dr. Schmiedel GmbH erstellte Konzept war Teil des Angebotes zur Beauf-
tragung der Erstellung eines Standort- und Bedarfsgutachtens: Das Konzept wurde als ein Baustein
der Bewertungsmatrix festgelegt und sollte folgende Anforderungen erfillen:

o Aligemeine Beschreibung der Vorgehensweise,
o Meilensteine des Projekts,

e Art und Umfang der Mitwirkung des Auftraggebers (inkl. Benennung der bendtigten
Daten im Sinne von Ziffer 11}, (Erlduterung der Verwaltung Ziffer Il beinhaltet die
Nennung der Unternehmensdarsteliung)

e Angewandte wissenschaftliche Methoden,
¢ MaRnahmen der Qualitatssicherung und
e Art und Form der Ausarbeitung.

Die Fa. FORPLAN Dr. Schmiedel wurde nicht beauftragt, ein Konzept zu erstellen, sondern wurde im
Rahmen des Vergabeverfahrens zur Vorlage eines Angebots angefragt und legte daraufhin ein Ange-
bot, inkl. des geforderten Konzeptes vor.

In den Vergabeunterlagen wurde nachstehende Reglung aufgenommen: ,Eine Kostenerstattung fiir
die Teilnahme am Verfahren, insbesondere fiir die Erstellung der Angebote, wird seitens des Auf-
traggebers nicht gewiahrt.” Die Erstellung des Konzeptes hat somit keine Kosten verursacht.

Zur Frage: ,,Welche Anbieter wurden wann angeschrieben und zur Abgabe eines Angebots wozu auf-
gefordert?”

Antwort:
Es wurde folgende Anbieter zur Beauftragung eines Gutachters fiir ein Bedarfs- und Standortgutach-
ten anfragt:

e FORPLAN DR. SCHMIEDEL GmbH, In.der Raste 24, 53129 Bonn

e FORPLAN® Forschungs- und Planungsgeselischaft fiir Rettungswesen Brand- und Katastrophen-
schutz mbH, Kennedyallee 11, 53175 Bonn

RUN Rettungswesen und Notfallmedizin GmbH, SchulstraBe 10, 35037 Marburg

ORGAKOM Analyse+Beratung GmbH, Im Ermlisgrund 20 — 24, 76337 Waldbronn

antwortING Beratende Ingenieure PartGmbB, Rosenstrae 40-46, 50678 Kéln

Lulf+ Sicherheitsberatung GmbH, Bismarckstr. 29, 41747 Viersen

Die Anfragen erfolgten sdmtlich am 24.08.2023.
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